
ATA DA 011ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 
REALIZADA EM 24 DE FEVEREIRO DE 2022 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Campagnolo - 
Bruno Souza – Coronel Mocellin – Dirce 
Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 
Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling - Ismael 
dos Santos - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé 
Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – Julio 
Garcia - Kennedy Nunes - Luciane Carminatti - 
Marcius Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler 
– Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton 
Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 
Saretta – Nilso Berlanda - Paulinha - Pedro Celso 
Zuchi - Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - Romildo 
Titon – Sargento Lima - Sergio Motta – Silvio 
Dreveck - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 
 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Lamenta 

os ataques da Rússia a cidades ucranianas, dizendo 
que o dia amanheceu mais triste, menos civilizado. 
Discorre sobre a história da Ucrânia e lembra que 
chegou a escrever uma biografia de um descendente 
ucraniano que pertenceu à família que fundou o 
Município de Ibirama. Lembra que há 100 anos, 
aproximadamente,  estes fugiram da Ucrânia quando 
a Alemanha nazista invadiu a mesma e, agora, 
coloca-se em xeque a  independência desse país. 
Expressa seu sentimento de solidariedade, e 
comenta sobre a infeliz ação de Vladimir Putin em 



avançar com suas tropas contra um país 
independente.  

Traz a sua fala também como um cristão, onde 
não tem justificativa para a guerra, com crimes e 
perspectiva de perdas de vidas humanas. Diz que a 
febre de guerra russa visa somente o seu 
crescimento econômico, trazendo falácias de que 
existem dois povos dentro da Ucrânia que buscam a 
sua independência. Reforça ser um pacifista e que 
não admite, em hipótese alguma, o estado de 
guerra, a não ser para manter-se a paz. Cita o 
trecho bíblico do Evangelho de João, capítulo 15, 
verso 19, que diz: “Todos os que tomam da espada, 
perecem pela espada”. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 
havendo oradores inscritos no horário reservado 
aos Partidos Políticos, passa à Ordem do Dia. 

 
********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0015/2022. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Pedido de Informação n. 0073/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil informações acerca do 
andamento da Emenda 1027. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 



Moção n. 0129/2022, de autoria do Deputado 
Ismael dos Santos, cumprimentando a Intendência 
Distrital do Grande Garcia, pelos seus 20 anos de 
criação e atendimento dos bairros da sua 
jurisdição. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Ismael dos Santos.  
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0130/2022, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o Presidente da Fundação 
de Apoio ao Hemosc/Cepon, pela iniciativa desta 
entidade na inauguração da Casa de Apoio que irá 
atender pacientes em tratamento no Cepon. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0131/2022, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a Presidente da 
Associação Amigos Cleia Beduschi, pela atuação 
desta entidade na inauguração da Casa de Apoio que 
irá atender pacientes em tratamento no Cepon. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0132/2022, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, cumprimentando o Dr. Antônio 
Augusto Brandão de Aras pelo trabalho que vem 
prestando à frente da Procuradoria-Geral da 
República. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 
Moção n. 0133/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Policial Militar 
Gustavo da Cruz Cláudio, pelo ato de bravura ao 
salvar a vida de uma mulher acidentada nas margens 
da SC-402, no Norte da Ilha. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0148/2022, de autoria do 
Deputado Silvio Dreveck; 0149/2022, de autoria do 
Deputado Fernando Krelling; 0150/2022, de autoria 
do Deputado Jair Miotto; 0151/2022, de autoria do 
Deputado José Milton Scheffer; 0152/2022, 
0153/2022, 0154/2022, 0155/2022, 0156/2022 e 
0157/2022, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 
0158/2022 e 0159/2022, de autoria do Deputado 
Nilso Berlanda; 0160/2022, de autoria do Deputado 
Ivan Naatz; e 0161/2022, de autoria do Deputado 
Dr. Vicente Caropreso. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0073/2022 e 0093/2022, de autoria da Deputada 
Paulinha; 0090/2022, de autoria do Deputado Mauro 
de Nadal; 0091/2022, de autoria do Deputado Jair 
Miotto; e 0092/2022, de autoria do Deputado João 
Amin. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos em Explicação Pessoal, 
encerra a presente sessão, convocando outra, 
ordinária, para quarta-feira, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 



[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 
 
 


